
Obilježen dan reformacije 
 
Predstavnici pentekosnih crkava u Zagrebu obilježili su dan reformacije u Europskom 
domu u Zagrebu u orgnizaciji Kršćanskog centra "Riječ Života" i Evanđeoske crkve 
cjelovitog evanđelja obilježen je  31. listopada Dan reformacije. Ovaj datum, koji je u 
mnogim protestantskim zemljama slavi kao praznik, sjećanje je na početke 
reformacije u Europi koje simbolizira Lutherovih 95 teza obješenih na vrata crkve u 
Wittenbergu. Na tribini su pastori navedenih pentekosnih crkava Damir Šićko-Alić i 
Mario Dučić govorili o povijesti i značenju reformacije u Europi i svijetu kao i važnosti 
stalne reformacije u crkvi, ali i društvu. Iako se početkom reformacije smatra 
Lutherovo učenje i prije njega su se diljem Europe pojavljivali Božji ljudi koji su 
upozoravali na potrebu vraćanja na izvore kršćanstva od kojih je Crkva tijekom 
stoljeća odlutala. Tako se značajnim reformatorima smatraju Englez John Whitcliff 
koji je preveo Bibliju na engleski, »eh Jan Hus koji je naglašavao čistoču života te 
Firentinac Savanarola koji je kritizirao Papu posebice praksu kupovanja oprosta 
grijeha protiv koje se pobunio i Martin Luther. Iako Luther nikada nije želio stvoriti 
novu Crkvu niti osnovati novi pokret, već vratiti kršćanstvo k njegovim izvorima 
Svetom Pismu i apostolskoj nauci, Vatikan nije blagonaklono dočekao Lutherove 
teze, a zbog snažnog protivljenja indulgenciji i nepogrešivosti pape, proglašen je 
hertikom te je isključen iz Rimokatoličke crkve. Pastor Mario Dučić u svome se 
izlaganju osvrnuo upravo na Lutherov život i djelo kazavši kako se nakon isključenja 
iz Rimokatoličke ckrve 1522. Luther vratio u Wittenberg gdje je do kraj svoga života 
podučavao te nadgledao reformaciju u Njemačkoj. Na sebe nikada nije gledao kao 
na osnivača neke nove crkve jer je samo htio obnoviti dokrtine apostola Pavla o 
opravdanju, a njegovi su sljedbenici počeli upotrebljavati njegovo ime kako bi se 
identificirali. On sam ih je zaklinjao da to ne čine. Jednom je prigodom tako napisao: " 
Zaboravimo sva ta strana imena i nazovimo sebe kršćanima, imenom onoga čijih se 
učenja držimo... Ja se držim cjelovitog učenja Isusa Krista koji je naš Gospodin"Osim 
Lutherovog životopisa pastor Dučić se osvrnuo i na osnove Lutherove teolgije koja su 
sažeta u tri temeljna načela: Sola Scriptura, Sola gratia i Sola fide. Sola Scriptura 
(samo pismo) načelo je koje ukazuje da je Sveto Pismo  jedini autoritet kršćanske 
doktrine te jedini način po kojem čovjek može spoznati Boga i njegovu volju te jedini 
izvor teologije. Iako se i prije autoritet Riječi priznavao, Luther je ponovo naglasio 
kako je je Biblija konačna Božja objava koja je iznad Pape, biskupa i pojedinačnih 
odluka koncila. Time se suprostavio svakoj teologiji koja nije utemeljana na samom 
Pismu, posebice kupovanju oprosta grijeha koji je uzeo maha u njegovo vrijeme. 
Drugo je Lutherova doktrina doktrina opravdanja -sola gratia (samo milost)  "Prema 
Lutheru postoje dvije vrste pravednosti; vanjska i unutarnja", istaknuo je pastor 
Dučuć i pojasnio kako se vanjska ili civilna pravednost može postići dobrim 
ponašanjem i djelima, a unutarnja  se sastoji od čistoće i savšenog srca. Ta druga je 
pravednost od Boga i dar je očinske milosti.  Drugim riječima čovjek je ne može 
postići sam po sebi. Temelj opravadanje je Krist koji je svojom smrću platio grijehe 
čovječanstva. Uz ovu je doktrinu usko povezana i treća- Sola fide, odnosno samo 
vjera. To znači da opravdanje neke osobe dolazi samo po vjeri jer se jedino kroz 
vjeru može upoznati Božja milost. "Luther je odbio gledati vjeru kao kao djelo. Za 
njega, kao i generacije kršćana nakon njega, vjera je prihvaćanje Isusa Krista i svega 
što je on učinio." rekao je pastor Dučić te zaključio kako vjera i djela koje ističe 
rimokatlička tradicija ne smiju biti odvojeni, ali se moraju znati razlikovati. "Biblija je 
riznica skrivenoga blaga kojega mi kršćani moramo otkriti", ovim je riječima pastor 
Damir Šićko-Alić započeo svoje izlaganje te dodao kako je Luther dobio novo 



otkrivenje i spoznaju Boga kroz Pismo koje je konfrontiralo mnoge dotadašnje stvari. 
No, prema rječima pastora Šićka reformacija nije stala sa Lutherom, već je Bog 
kontinuirano kroz stoljeća podizao ljude i započinjao pokrete čiji je osnovni cilj bio 
buđenje svijest ljudi o Njemu. "Svi reformatori bili su proroci i apostoli jer su posalni 
od Boga i donjeli su nešto novo.  Reformacija je potrebna i danas.  Bog ponovno želi 
izliti Duha Svetoga, ali mi kršćani moramo znati kako mi sami moramo biti reformirani 
da bi širili reformaciju.", riječi su pastora Šićka.  Jedna od važnih pretpostavki 
reformacje jest činjenica da svi reformatori nisu željeli reformirati samo crkvu i njenu 
tradiciju i teologiju, već društvo općenito. Reformacija mora krenuti od čovjeka, 
zahvatitit čitavo njegovo biće; duh, dušu i tijelo te utjecati na društvo oko sebe. 
Kršćani moraju biti ti koji će promicati pravednost, istinui ljubav, odnosno širiti Božje 
Kraljevsto kao što nam je sam Gospodin Isus rekao.  
 

(Fokus 14. sudenoga) 


